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Постановка проблеми. Урядом України обрано стратегічний курс на 

розвиток в аграрно-індустріальному напрямку. Україна має унікальний 
природний потенціал, що дозволяє стати лідером по виробництву 
сільськогосподарської продукції в Європі. Проте, для успішного виходу на 
західні ринки необхідно забезпечити перш за все конкурентоспроможність 
власної продукції, яка досягається при комплексній механізації технологічних 
процесів, зниженні затрат праці, збільшенні врожайності та якості одержуваної 
продукції [1]. 

В нашій країні, на жаль, вирощування картоплі у багатьох випадках 
здійснюється за старою, традиційною технологією. Потрібно негайно 
оновлювати техніку, що морально застаріла та вкрай зношена. Також постає 
проблема удосконалення існуючих та винайдення нових перспективних робочих 
органів картоплезбиральної техніки. 

Виклад основного матеріалу. В даний час всі сепаруючі пристрої 
діляться на дві основні групи: органи первинної сепарації і органи вторинної 
сепарації (виносної сепарації). Органи первинної сепарації [2-3] діляться на дві 
групи, призначені для відділення бульб від сухого, дрібного, сипучого ґрунту і 
відділення ґрунтових і рослинних домішок (видаляють бадилля). Органи 
вторинної сепарації – це в основному пальчаті гірки, різних конструкцій, які 
використовуються для доочистки бульб від дрібних ґрунтових і рослинних 
домішок. Схема класифікації органів сепарації представлена на рис. 1.  

Органи первинної сепарації при оптимальних умовах здатні 
відокремлювати до 90% домішок ґрунту. Вони характеризуються високою 
пропускною можливістю і малими ушкодженнями бульб [4]. В результаті чого 
бульбоносна маса може мати співвідношення бульб до домішок. Таким чином, 
первинні сепаратори грають важливу роль в процесі відділення домішок, і від 
якості їх роботи буде залежати ефективність функціонування складніших 
сепаруючих пристроїв (вторинних), що в подальшому позначиться на якості 
кінцевого продукту. Основними типами сепаруючих робочих органів 
картоплезбиральних машин є грохоти з коливальним рухом решіт, пруткові 
елеватори, барабанні, валкові грохоти, прутковий елеватор, елеватор з 
еліптичними струшувачами. 
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Рис. 1. Класифікація сепаруючих робочих органів картоплезбиральних машин 

 
  – перспективні напрямки вдосконалення робочих органів 

 
Висновки. У результаті вивчення і порівняльної оцінки сепаруючих 

робочих органів картоплезбиральних машин можна зробити наступні висновки: 
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серед основних способів сепарації картопляного вороху можна виділити 
просівну і виносну. Вони на цей час найбільш поширені в картоплезбиральних 
машинах. З них найбільшого поширення набули пруткові сепаратори, які 
ефективно відділяють ґрунт при оптимальній його вологості. Але при 
підвищеній вологості ґрунту проходить забивання просвітів вологим ґрунтом. 
Тому картоплезбиральні машини, сепаруючими робочими органами яких є лише 
пруткові елеватори, нездатні задовільно працювати при різних умовах, а в деяких 
випадках робота в таких умовах може призвести до порушення технологічного 
процесу і отримання на виході вороху зі значним вмістом решток (особливо 
ґрунтових). Істотними недоліками ротаційних сепараторів, в яких частково 
усуваються вказані недоліки, є накручування рослинних решток на вали. 

Перспективним шляхом зниження пошкоджень бульб на робочому органі 
сепарації є впровадження в його конструкцію пружних елементів обмеження 
контакту картопляного вороху з пошкоджуючими поверхнями збиральних 
машин. 
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